



中華基督教會基法小學 校訊

C.C.C. Kei Faat Primary School

第七期
三零零九年

校址：九龍官塘月華街34號 電話：2341 8088 傳真：2342 4326 網址：<http://www.kfp.edu.hk> 電郵：ccckfp@yahoo.com.hk

校長的話

「好學不倦、自強不息」的意思就是「努力學習、永不放棄」。自古至今，這兩句名言造就了不少名人。

二十世紀最出名的藝術家畢卡索雖然是個天才，但是他也是個非常勤奮，勇於創新的人。他不會輕易滿意自己的作品，有時同一主題的畫，可以連續繪畫幾十幅。他的想像力非常豐富，一生之中創作了幾種不同的繪畫風格，留下四萬多件作品，其中包括油畫、雕塑、版畫及陶器。他不斷突破自己的繪畫方法，所以被人稱為「創造和破壞的畫家」。他活到91歲，仍不斷努力學習新事物，他是我們「好學不倦、努力學習」的好榜樣。

李寧是中國體壇傑出的運動員。他8歲正式接受體操訓練，到26歲那年結束了18年的體操生涯。他在80年代奪取了不少體操項目的殊榮，被譽為「體操王子」。李寧因在88年奧運比賽中壓力過大而失手，黯然退役。他面對失敗，經過痛苦的選擇，毅然從商，經營體育產品，希望能支持國家體育事業的發展。他曾說過如果自己不經受打擊，他的人生也是不完美。挫折可以增強他的承受力，豐富他對人生的認識，這種經歷與他在比賽中拿冠軍同樣重要。所以，失敗對一個人來說並非壞事；每個人應要有追求成功和承受失敗的能力。同學們，大家可從李先生的經歷，明白「自強不息、永不放棄」的道理嗎？



簡燕玲校長

學校這三年的目標是期望同學能「好學不倦、自強不息」，以上兩位人物就是我們的老師。不論你現在怎樣，「不倦、不息」是做事的態度；「好學、自強」是學習的目標。新的一年有新的盼望，上帝的恩典是足夠我們需用。祝福各位同學在基法的日子學業進步！品格優秀！

學海無崖

真正做學問的人，必定深深體會「謙虛」的真諦。認真尋求知識的人會發現窮畢生的力量也無法獲得所有的知識，反而在過程中驚覺自己是多麼的無知和渺小。在聖經中有這樣的一句金句：「敬畏耶和華是智慧的開端；認識至聖者便是聰明。」（箴言9:10）當我們越了解這世界的一切，越會相信這金句所言非虛。



王家輝牧師

筆者不是勤奮的人，頂多說得上是不敢懶惰而已，對周遭的事物也有興趣和好奇，故此喜愛閱讀和向別人討教。

談閱讀，個人的偏好是經典著作，因為當中包含了文化的根源和前人的智慧。例如讀《論語》有助我們懂得處世為人，甚至可以治國平天下！看《三國演義》、《水滸傳》，金庸武俠小說等，也使我們對人性有深刻的了解。經典著作雖然跟我們現在所身處的世界已大大不同，可是它所帶出的提醒，仍然能夠跟我們今天的生活產生許多共鳴。所謂「有朋自遠方來，不亦樂乎？」（《論語》「學而第一」）這句說話實在反映我們是多喜歡接待遠道而來的朋友。

除了閱讀外，向別人討教也是增進知識的重要渠道。有說「聽君一席話，勝讀十年書」。人生的經歷變化萬千，能從別人所走過的路，得到借鏡或警惕，可以少走冤枉路。我喜歡跟長者談天，雖然有時他們會將一件事重複細說，但是實在因這些事對他們而言，有著重要的意思，故此他們一說再說。我們亦可從中，得到相當的啟發和提醒。「長者」不是衰弱的同義詞，而是「智慧」的象徵。歲月點滴累積成一本本生命智慧的書，當我們細心閱讀時，會驚覺那是珍貴的寶藏。

我鼓勵同學多閱讀，也多聽別人（特別是長者）的分享，不單幫助學問的增長，更能獲取生命的智慧。

好學不倦基法人

自強不息基法心

校園小記者訪問老師

楊沛柔老師

Reporter: Do you have any brothers or sisters?

Miss Yeung: I have one brother and two sisters. Both are older than me.

Reporter: What activities do you like doing in your spare time?

Miss Yeung: I like playing table tennis, shopping with my friends and watching movies at the cinema.

Reporter: Do you follow any religion?

Miss Yeung: I do not follow any religion.

Reporter: What can we do if we want to learn English successfully?

Miss Yeung: We should watch more English TV programmes and cartoons on the English Channels. We should watch more English films and listen to English songs too! Of course, if you watch English programmes every day and listen to English songs every day, your English will improve. When teaching children, we have a lot of fun. They can learn a lot.



鄭寶芝老師

鄭老師，你好呀！今日我們會和你做一個訪問。

我是小記者蘇晴晴，我是小記者范詠舒。

小記者：請問鄭老師為什麼會投身教育界呢？

鄭老師：當鄭老師還是小學生的時候，老師對學生的管教十分嚴厲，他們可以執行一些輕微的體罰。但當時我認為作老師不應該這樣的，所以便立志要當老師。

另一個原因就是我是基督徒，很想將耶穌介紹給他人。我認為教書會接觸更多人，容易傳道。

小記者：在教學生涯當中，有甚麼令你最深刻呢？

鄭老師：最難忘的一次，是我當四年級班主任那年。當時有一個內地新移民，他的年紀比同班的大，英文程度亦不太好，覺得跟同學有點格格不入。小息時，一個人孤獨地在走廊站着，有時還哭，當我知道後，安慰他，協助他融入同學的圈子，到他畢業後，我們還有繼續通信。



小記者：在讀書的階段有沒有難忘的老師？

鄭老師：他就是我讀預科時的地理老師，這位老師很好，上課生動有趣，課餘又跟我們補課，現在有時還會約我們出來吃飯。

小記者：當你面臨考試的時候，有甚麼學習方法可以減輕壓力？

鄭老師：面對考試，我都會覺得很緊張，信主後，我會祈禱，這樣會令我冷靜些，另外就是預早準備。以前讀英文學校，全部都是英文，很多字都不懂，於是我就查字典，慢慢去理解，當你認識那些字後，就牢牢記着。

小記者：其實你贊成學校搬遷嗎？

鄭老師：當然好啦！如果有較大的空間，便可以舉辦多些興趣活動，學生亦有更好的學習環境。

小記者：你認為基法學生有甚麼要改善呢？

鄭老師：同學在學習動機上可再進一步提升。

小記者：謝謝鄭老師跟我們做訪問。

Mr. Paul

Reporter: Where do you come from?

Mr. Paul: I come from Ballarat, in Australia.

Reporter: How many brothers and sisters do you have?

Mr. Paul: I have no brothers and four sisters. We lived together with our father and mother. They all now have children of their own.

Reporter: What do you think about Australia?

Mr. Paul: There are many lovely animals. There is also vast space for various indoor or outdoor activities.

Reporter: What do you like doing when you have free time?

Mr. Paul: I like swimming, playing football and hiking. You know, doing exercise can help us stay healthy.

Reporter: Can you suggest any ways to achieve better learning?

Mr. Paul: First, there should be good discipline during lessons. You should be attentive to everything you have learnt. The most important thing is to have supportive parents. Of course, a good learning environment is helpful.

Reporter: Thank you, Mr. Paul. See you.



陳永耀老師

小記者：你是否在教會學校讀書呢？

陳老師：是的！我小學是在天主教學校就讀，而中學則在基督教學校學習！我也是一名基督徒呢！

小記者：小時候你試過欠交功課嗎？

陳老師：有，當然有！我也試過忘記寫好家課冊，又或是不懂做某樣功課，待明天回校請教老師，再補救。

小記者：你在學習生涯有沒有最難忘的老師？

陳老師：令我最難忘的老師是一位在我就讀預科時的顏老師，我最印象深刻的的是他很有耐性、充滿愛心，他亦能和我們打成一片，同學有困難或心事也會向他傾訴，亦師亦友。

小記者：當你臨近考試時，有沒有一些讀書和減壓的方法呢？

陳老師：說到應付考試，最主要都是靠平日專心上課，回家溫習，倘若我沒有專心上課的話，那麼無論我花多少時間去溫習都是事倍功半呢！

小記者：耀SIR，你踏入中學階段，有沒有感到不適應呢？

陳老師：我初時都會有點不適應，因為畢竟小學和中學是兩回事，環境和同學全部都是新面貌，都需要一段時間才能適應新的校園生活。

小記者：我又想問一問耀SIR你初次踏足我們基法小學，有甚麼感受呢？

陳老師：我覺得基法的小學生很有禮貌，很純真，也是認真學習的。

小記者：為甚麼耀SIR你會投身教育界？

陳老師：因為我喜歡小朋友，又熱愛體育，所以我選擇當一位體育老師！

小記者：好！你不是說你熱愛體育，那麼你精於甚麼球類活動？

陳老師：我比較喜歡踢足球，我喜歡當後衛，而做中場也可以的。

小記者：你贊成我們搬校嗎？

陳老師：當然贊成！因為新校舍能為學生提供更多的學習空間，又可以為同學多設一些活動室。而身為一位體育老師，我也希望有一個標準的籃球場。畢竟我們學校已有四十多年歷史了，希望新校舍能為同學提供一個更好的學習環境。

小記者：你認為我校有甚麼要改善的地方？

陳老師：我想是學習環境方面和學生的學習態度方面可以更好！

小記者：多謝耀SIR接受我的訪問！



開平、中山之旅

吳嘉怡

我很開心，可以參加這次「中山、開平文化考察之旅」，在這次旅程中，我學會了很多碉樓的文化，其中最深刻的是在馬降龍碉樓群，那裏有很多不同特色的碉樓，我們也可以從那兒看見人們在小村落裏的傳統生活，真的和外界的生活大大不同啊！而我們參觀孫中山故居時，我更發現，原來孫中山誕生的地方只是一個小小的水井位置，但是別看他只是出生於這麼卑微的地方，其實他為我們付出了偉大的一生，你說我們是不是要更加尊重孫中山先生呢？

在這次旅程裏，我們十分有口福，因為我們品嚐了很多不同特色的食物，其中包括有人頭那麼大的油炸煎堆，有美味的大閘蟹等等。



陳雪霞

在這次開平、中山文化考察之旅中，我不僅學會了獨立，而且獲益良多。這兩天中，我參觀了開平的立園，馬降龍碉樓群，也參觀了位於中山的孫中山故居，還參觀了五邑星光大道。

最令我回味無窮的是位於開平的五邑星光大道。五邑星光大道不僅介紹了對中國有貢獻的五十多位科學家，而且還將他們的生平刻在板上，公諸於世。

我覺得香港星光大道比起五邑星光大道，簡直是小巫見大巫。這次的考察之旅，不但令我和其他同學增進友誼，也令我大開眼界。

鍾曉星

在這次中山、開平文化考察之旅，不但令我懂得自己照顧自己，而且令我對開平、中山文化、歷史等各方面有更深一層的認識。雖然只是短短兩日一夜，我和老師、同學之間的距離拉近了。旅程中最令我印象深刻的是第一天晚上我睡不着，因此我第二天有一雙「熊貓眼」。下一個學年如果學校再次舉辦這些活動，我一定會報名參加。



張柏祥

繼去年的「東莞文化考察之旅」，今年我非常榮幸能再次參加開平、中山考察之旅。

旅程之中最深刻的是參觀位於開平立園裏的毓培別墅，這座別墅背後淒美的故事，實在令人感動。而參觀五邑華僑博物館後，我對五邑華僑到美國舊金山工作和新寧鐵路的事蹟，實在非常敬佩呢！

另外，在這次旅程中，我對開平碉樓的建築和華人僑居外地的事蹟有更深的了解，實在眼界大開啊！



顏 珊

我很高興可以參加「中山、開平文化考察之旅」，我學會了很多有關碉樓和歐美式建築知識，也學會照顧自己。

在這次旅程中，發生了很多開心的事情，其中最深刻的就是可以吃到人頭那麼大的煎堆。雖然我從前也有吃過大閘蟹，但不知為甚麼，和同學一起吃大閘蟹，總是比較開心，同時，我也很感謝老師為我們細心安排這兩天的行程，讓我們可以平安渡過。不過，有開心的事，也有遺憾的，我最遺憾的就是仍然不會自己束頭髮。

這兩天的旅程不但加深了我和同學的友誼，還拉近了我和老師的距離呢！

陳雪麗

這兩天的時間過得十分快。在此要謝謝學校的老師對我們的支持和照顧，才能在這次考察之旅劃上完美的句號。

回憶這兩天，我們參觀了「立園」，了解立園的建築特色及各風水的玄理。亦見識到有「世界上最美麗的村落」馬降龍碉樓群，深入地了解碉樓的各種特色，

有些依山而建，還加上一些外國的建築元素，大飽眼福。第二天我們來到五邑華僑博物館、認識當年華僑的辛酸史和貢獻，來到我們國父「孫中山先生的故居」，了解我們國父的愛國精神。而我們的食物非常豐富，大家吃得肚子脹脹的。

這兩天過得真好，不但讓我們體會到團結的重要性，還使我們深入了解各地不同的文化。

程曉君

我在去年參加了「東莞文化考察團之旅」，參觀了不少地方，例如海戰博物館、可園等。我可以認識不少新知識。在這一年我很幸運被選中參加「開平、中山之旅」。從中我可以見識到碉樓的特色、欣賞「立園」的美麗，還可以認識孫中山先生，各科學院院士和一些華僑的事蹟，真的令我獲益良多。在旅程中，我感受到團結就是力量，和同學們一起把任務完成，真的很有滿足感。



鍾曉明

在這短短兩日一夜的行程中，不但加深了我和老師、同學之間的感情，還增進了我的課外知識，更深入了解祖國的歷史，不同地方的建築和特色。在參觀和學習過程中，其實也發生了不少趣事，例如有幸能品嚐到像足球般大的煎堆，同學特意教我「煲水」等，都令我印象深刻。我相信，在這一次開平、中山文化考察之旅中，我的所見所聞，會成為我人生中不可分離的一部份，我在這一次境外學習所經歷的一點一滴，會令我的人生更豐盛。古語有云：「唯學問得遊歷以相資，斯研究有實驗以相發。」我今天真正領悟這個道理了。



境外文化探索之旅

活動花絮



家教會親子旅行



節慶升旗禮



區會學校運動會



聖誕歌曲獻唱



CAC 講座與展覽



管樂隊



校園小記者



JPC 公益全賣旗



JPC 滅罪之旅



觀鳥比賽第三名



香港公園：綠色大搜查



區會親子賣旗日



教師學術交流會



聖誕老人派禮物



遊戲日得獎者



小五生活營



布偶劇場



最「營」飲食

訪問後感

張柄祥

我非常榮幸能夠成為校園小記者。是次訪問令我對Mr Paul和楊老師有更深的了解。「英語訪問」能改善我英文會話的能力。另外，我認為Mr Paul 和楊老師的學習建議非常有用，我會善用那些建議，來提升我的英語水平。

鍾曉明

我很榮幸能夠被老師挑選擔任「校園小記者」一職，在訪問Mr.Paul和陳永耀老師的過程中，令我的訪問技巧大大提升，也知道老師們童年的生活，真令我獲益良多！希望大家能夠滿意我的訪問表現吧！

編輯組員：簡燕玲校長、禱偉光老師、鄭寶芝老師

得獎紀錄

朗誦比賽：普通話集誦季軍

朗誦比賽：季軍3名

6A 楊曉愷 6B 鍾曉明 2A 伍寶美

香港中文大學語文教育協會徵文比賽

季軍：6B 鍾曉明

TVB兒童節2008兒童故事比賽（高級組）表現良好獎

6B 鍾曉明、崔順婷、區邦皓、張柄祥

第六屆中文輸入法評估及比賽

冠軍：6B 黃匯凱 亞軍：5A 林櫻櫻 季軍：6B 曾敏瑩

2008年度觀塘少年警訊

最佳學校支會獎（小學組）

2008年少年警訊學校支會禁毒短片

創作比賽——優異獎

香港公園：綠色大搜查：觀鳥比賽 第三名

第45屆學校舞蹈節

中國舞——小學高年級組 甲等獎